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REZUMAT 

Lucrarea s-a orientat asupra nivelului actual de dezvoltare al sistemelor de supraveghere şi de 

stingere automata a incendiilor de diferite categorii. De asemenea, au fost aduse în discuţie noi 

concepte şi tehnologii dezvoltate precum: senzori multifuncţionali, sisteme de supraveghere, senzori 

fără fi, sistemul de gestiune centralizată în clădiri.  

Statisticile arată că cel mai mare număr de incendii apare în multe clădiri şi 70% în centrul 

orașelor, iar 88-90% dintre morţi şi 70% dintre răniţi provin din aceste incendiile din zona centrală. 

Mai mult de 50% incendii apar în legătură cu echipamentele electrice defectate. Incendiile în şcoli, 

grădiniţe, sanatorii, instituţiilor medicale produc un motiv de îngrijorare profundă. În cele mai multe 

cazuri incendiile lor apar în camere auxiliare, pivnițe și mansarde cu acces dificil.  

În cazul construcțiilor cu materiale combustibile focul se poate deplasa nu numai în sus, pe 

verticală, dar şi în jos de-a lungul faţadei clădirii. Lipsa unor măsuri eficiente pentru a înăbuşi focul 

poate provoca efecte ireversibile propagarea focului în toată clădirea şi împiedicarea evacuării 

oamenilor.  

În conformitate cu motivele indicate în secţiunea utilizarea unor sisteme fixe automate de 

stingere a incendiilor în sălile auxiliare este practic imposibilă. Deci, în aceste cazuri este cel mai 

indicat să se folosească stingatoare Tungus autonome sau cu auto-declanşare. 

Stingerea incendiilor la etajele superioare ale clădirilor este extrem de dificilă. Conectarea la 

punctele de alimentare cu apă şi susţinerea furtunurilor de incendiu, deschiderea căilor de 

trecere/acces, consumă mult timp în cursul căruia focul poate distruge o clădire complet. În aceste 

cazuri, este mult mai eficientă dispersarea de substanţe de stingere a incendiilor prin ferestre, de pe 

scările automate, prin aruncarea de recipiente sau grenade cu substanţe de stingere a incendiilor în 

interiorul camere.  

Plecând de la aceasta necesitate, am elaborat primele capitole sub forma unui studiu asupra 

sistemelor de supraveghere şi alarmare la incendiu. Studiul cuprinde stadiul actual precum şi 

elementele componente al sistemelor de supraveghere şi alarmare şi poate fi folosit de către 

proiectanţii de astfel de sisteme la construirea clădirilor noi sau la reabilitarea celor deja existente, 

contribuind astfel la documentarea mai bună şi centralizarea informaţiilor despre sistemele moderne 

de supraveghere şi alarmare.  

Astfel, lucrarea abordează în premieră în Moldova noţiunea de ” modul de stingere cu pulberi 

Tungus” şi contribuie la eficientizarea stingerii incendiilor în perioada incipientă. În lucrare au fost 

menționate principiul de funcționare a modulelor,  locul și modul de amplasare, acțiunea direct 

asupra incendiilor în încăperi cît și în aer liber și plus la toate aceste module sunt universale și pot 

stinge incendiile de toate categoriile.  
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